

# POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: p. Martina VÍRAVOVÁ

Vedoucí práce: Mgr. Milena Vaňková

Název práce: Informovanost sester o problematice dárcovství a transplantací orgánů

Autor posudku: Mgr. Milena Vaňková  
(jméno, příjmení, Ústav ošetrovatelství 3. LF UK Praha  
zaměstnavatel, Ruská 91  
kontakt - e-mail, Praha 10, 100 00  
telefon):

*Oponent/konzultant, vedoucí práce- nehodící se škrtněte*

Body

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

0-4

**1 Aktuálnost problematiky, originalita práce**

4

*Výběr tématu předkládané bakalářské práce hodnotím jako vysoce aktuální, originální a specifický.*

**2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů**

4

*Autorka práce využila svých mnohaletých zkušeností z pracoviště, které se v ČR věnuje problematice dárcovství orgánů a transplantacím komplexně. V odborné teoretické části práce prokázala detailní znalost zpracovávané problematiky, včetně obsáhnutí aspektů legislativních a etických. Také empirickou část práce zpracovala po úvodní konzultaci zcela samostatně. V použitých zdrojích uvádí autorka celkem 36 zdrojů knižního, časopiseckého charakteru, včetně zdrojů zahraničních.*

**3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu**

4

*Předkládaná bakalářská práce je členěna na 2 hlavní části. Část teoretickou (s. 8 - 43) a empirickou část, věnovanou výzkumnému šetření (s. 43 - 101). Co do proporcionality převažuje část výzkumná. V kapitolách teoretické části práce se autorka zaměřuje na historii, indikační a kontraindikační kritéria k transplantaci jednotlivých orgánů, včetně požadavků na dárce. Velmi přehledně tak uvádí základní informace k problematice dárcovství a transplantacím ledvin, srdce, jater, pankreatu, plic, střeva, včetně kombinovaných transplantací. Empirická část práce přináší výsledky dotazníkového šetření, zaměřeného na úroveň teoretických znalostí sester o problematice dárcovství a transplantacích orgánů. Výsledky práce jsou prezentovány přehledně v tabulkách a grafech. Z metodologického hlediska nemám k práci výhrad či připomínek.*

**4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy**

4

*Naprosto bez připomínek. Předkládaná práce svým rozsahem i obsahovým zpracováním převyšuje požadavky, které jsou kladené na tento typ závěrečných prací. Předkládaná práce by směle obstála také coby práce diplomová.*

Body  
celkem



Poznámky,  
doplňky  
posuzovatele:

Teoretickou část práce doporučuji jako vhodný studijní materiál pro zájemce o problematiku transplantací a dárčovství orgánů z oboru ošetrovatelství. Výsledky empirického šetření doporučuji publikovat v odborných ošetrovatelských časopisech.

Otázky k  
obhajobě:

Která ze zjištění Vámi provedeného výzkumného šetření pro Vás osobně byla nejvíce překvapivá?

Jaká doporučení a aktivity byste volila za účelem zvýšení informovanosti sester o problematice dárčovství a transplantací orgánů.

---

---

---

Hodnocení celkem: *Doporučuji - nedoporučuji práci k obhajobě:*

---

Návrh klasifikace práce: *výborně - velmi dobře - dobře - nedostatečně*

Datum:

22. 5. 2012

Podpis:

Mgr. Milena Vaňková

\* *nehodící se vymažte nebo škrtněte*

Doporučená klasifikace celkového hodnocení

BODY

KLASIFIKACE

13 a více	Výborně
9 až 12	Velmi dobře
6 až 8	Dobře
5 a méně	Nevyhověl